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ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΣΕΙΣΜΟΥ 

 
Εάν βρίσκονται στην  αίθουσα 

Ζητούν από τους µαθητές τους να καλυφθούν στα θρανία τους, κρατώντας µε το χέρι 
τους το πόδι του θρανίου, δίνοντας την οδηγία: «Παιδιά καλυφθείτε - Σεισµός». Οι ίδιοι 
προφυλάσσονται κάτω από την έδρα. 
Προφυλάσσονται κατάλληλα ανάλογα µε τη θέση που βρίσκονται την ώρα του σεισµού, 
σύµφωνα µε την οδηγία: «Μένω στο χώρο που βρίσκοµαι, Σκύβω,  
Καλύπτοµαι, Κρατιέµαι»,  
 

Eάν δεν βρίσκονται σε αίθουσα διδασκαλίας.  
Πιο συγκεκριµένα εάν δεν υπάρχει γερό, ξύλινο τραπέζι ή γραφείο για να καλυφθούν 
στο χώρο που βρίσκονται, πλησιάζουν στο δάπεδο και καλύπτουν το κεφάλι και τον 
αυχένα µε τα χέρια τους. Παραµένουν προφυλαγµένοι για όσο χρόνο διαρκεί ο 
σεισµός.  
 

 
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕΤΑ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΣΕΙΣΜΟΥ 

 
Ενέργειες ∆ιευθυντή / Υποδιεθυντή 

Επιτηρούν την εφαρµογή του Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης, δηλαδή την ασφαλή 
εκκένωση των αιθουσών και τη συγκέντρωση των µαθητών στο προαύλιο του 
σχολείου. 
Επικοινωνούν µε την προϊσταµένη τους αρχή και άλλους αρµόδιους φορείς για να 
ενηµερωθούν ή να ενηµερώσουν για τυχόν προβλήµατα που προέκυψαν από το 
σεισµό. 
Λαµβάνουν, κατά την κρίση τους, κάθε µέτρο για τη διασφάλιση της ζωής και της 
ακεραιότητας διδασκοµένων και διδασκόντων, καθώς και της περιουσίας του 
∆ηµοσίου. 
 

Ενέργειες Εκπαιδευτικών 

Μετά το τέλος της σεισµικής δόνησης, σηκώνονται και ζητούν από τους µαθητές να 
προετοιµαστούν για την εκκένωση της αίθουσά τους. 
Ανοίγουν την πόρτα της αίθουσας, ελέγχουν για τυχόν επικινδυνότητες, 
παρακολουθούν την εκκένωση των αιθουσών που προηγούνται της δικής τους και 
δίνουν το έναυσµα της εκκένωσης όταν έρθει η σειρά της συγκεκριµένης αίθουσας, 
σύµφωνα µε το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης του Σχολείου (Παράρτηµα Α). 
Παίρνουν µαζί τους το απουσιολόγιο, πριν την εκκενώσουν. 
Βεβαιώνονται ότι δεν έµεινε κανένας µαθητής µέσα στην αίθουσα. 
Ζητούν από τους µαθητές τους να µην τρέχουν, να κινούνται γρήγορα αλλά µε ηρεµία 
και τάξη κατά την εκκένωση του κτιρίου. Καταµετρούν τους µαθητές τους στο χώρο 
συγκέντρωσης. Ενεργούν σύµφωνα µε τις αρµοδιότητες που τους έχουν ανατεθεί. 
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Ενέργειες Μαθητών 

Μετά το τέλος της σεισµικής δόνησης, προετοιµάζονται για την εκκένωση της αίθουσας 
σύµφωνα µε τις οδηγίες του εκπαιδευτικού τους. 
Εκκενώνουν το σχολικό κτίριο, σύµφωνα µε το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης του 
Σχολείου, χωρίς να τρέχουν. 
Συγκεντρώνονται ανά τµήµα στο κεντρικό προαύλιο και βοηθούν τον εκπαιδευτικό τους 
να πάρει παρουσίες. 
Ακολουθούν τις οδηγίες που τους δίνονται από τους εκπαιδευτικούς. 
Παραµένουν στο χώρο καταφυγής έως ότου παραληφθούν από τους γονείς ή τους 
κηδεµόνες ή όποιο µέσο αποχώρισης τους. Εάν οι µαθητές βρεθούν µόνοι τους εντός 
του σχολικού κτιρίου π.χ. διάδροµο, τουαλέτα (εκτός αίθουσας διδασκαλίας), 
προφυλάσσονται κατάλληλα ανάλογα µε το χώρο που βρίσκονται την ώρα του σεισµού 
και εκκενώνουν το σχολικό κτίριο µετά το πέρας της σεισµικής δόνησης σύµφωνα µε το 
Σχέδιο του Σχολείου, δηλαδή κατευθύνονται στο προαύλιο του Σχολείου και 
ενσωµατώνονται µε το τµήµα τους. 
Εάν κατά τη διάρκεια της εκκένωσης του κτιρίου εκδηλωθεί νέα σεισµική δόνηση, οι 
µαθητές προφυλάσσονται κατάλληλα ανάλογα µε τη θέση που βρίσκονται 
(κλιµακοστάσιο, διάδροµο κ.α.), σύµφωνα πάντοτε µε την οδηγία:  
Μετά το πέρας του σεισµού αυτού συνεχίζουν κανονικά την εκκένωση του σχολικού 
κτιρίου. 
 

Ενέργειες Οµάδων 

Γενικός Υπεύθυνος για τις Ενέργειες ∆ιαχείρισης του Σεισµικού Κινδύνου 

ο ∆ιευθυντής µε αναπληρωτή τον Υποδιευθυντή και αναλαµβάνει: 
• Το συντονισµό όλων των σχετικών ενεργειών για την ασφαλή εκκένωση του 

σχολικού κτιρίου σύµφωνα µε το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης για Σεισµό 

• Την επικοινωνία µε την Προϊσταµένη Αρχή για να ενηµερώσει και να ενη- 
µερωθεί σχετικά, και άλλους φορείς όταν κριθεί αναγκαίο. 
• Τη µέριµνα για την παραµονή των µαθητών στο χώρο καταφυγής έως ότου 

ενηµερωθεί για τις περαιτέρω ενέργειες από τους αρµοδίους. Σε περίπτωση 

που ανακοινωθεί απόφαση διακοπής της λειτουργίας των σχολείων, µεριµνά για την 
ασφαλή παραµονή των µαθητών στο χώρο καταφυγής, έως ότου τους παραλάβουν οι 
γονείς τους. 
 

Οµάδα Παροχής Πρώτων Βοηθειών 

• Παρέχει πρώτες βοήθειες σε οποιονδήποτε έχει σχετική ανάγκη. 
• Συγκεντρώνει τους τραυµατίες που µπορούν να µετακινηθούν σε πρόσφορο 

σηµείο διακοµιδής, κοντά στην έξοδο του κεντρικού προαύλιου του σχολείου, 
ενώ στους τραυµατισµένους παρέχει βοήθεια στη θέση που βρίσκονται, έως 
ότου φτάσει το Ε.Κ.Α.Β. 
 

Οµάδα Πυρασφάλειας 

• Παρεµβαίνει για την κατάσβεση µικροεστιών πυρκαγιάς. 
• Ελέγχει επίσης την κατάσταση του καυστήρα κεντρικής θέρµανσης και ενη- 
µερώνει το ∆ιευθυντή για τυχόν προβλήµατα ή βλάβη. 
 

Οµάδα Ελέγχου ∆ικτύων-Αποκατάστασης Βλαβών 

• Ελέγχει τα δίκτυα. 
• Μεριµνά για τη διακοπή της ηλεκτροδότησης και της ύδρευσης του σχολείου. 

 
Οµάδα Αναζήτησης Ατόµων που δεν έχουν παρουσιαστεί στο χώρο 

καταφυγής 

• Εντοπίζει µαθητές ή εκπαιδευτικούς που δεν έχουν παρουσιαστεί στο χώρο 
καταφυγής και είναι ίσως τραυµατισµένοι ή εγκλωβισµένοι. 
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• Συνεργάζεται µε την Οµάδα Παροχής Πρώτων Βοηθειών. 
 

Οµάδα Φύλαξης του Αρχείου του σχολείου 

Μεριµνά για τη φύλαξη του αρχείου και των φορητών περιουσιακών στοιχείων 
του σχολείου (π.χ. υπολογιστές, προβολείς κ.λπ.) µέχρι την αποκατάσταση της 
ασφάλειάς τους ή τη µεταφορά τους σε ασφαλές µέρος. 
 

Οµάδα Ασφάλειας-Ελέγχου Προσέγγισης µαθητών σε επικίνδυνα 
σηµεία 

Αναλαµβάνει τον έλεγχο προσέγγισης των µαθητών σε επικίνδυνα σηµεία (προσόψεις 
κτιρίων, στύλους, ηλεκτροφόρα καλώδια κ.λπ.) για την αποφυγή τυχόν τραυµατισµών. 
 

Οµάδα Υποστήριξης ΑµεΑ 

• Κατευθύνονται τα µέλη της στην αίθουσα που βρίσκεται το άτοµο µε αναπηρία 

• Βοηθούν το άτοµο µε αναπηρία να εκκενώσει την αίθουσα διδασκαλίας και το 

σχολικό κτίριο µετά το πέρας της σεισµικής δόνησης. 
• Μεριµνούν για την κάλυψη τυχόν αναγκών του στο χώρο καταφυγής. 

 
∆ΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΣΚΗΣΕΩΝ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ 

Οι ασκήσεις ετοιµότητας δίνουν τη δυνατότητα να αποκτηθεί η ενδεδειγµένη 
αντισεισµική στάση και συµπεριφορά των µαθητών, εκπαιδευτικών και διοικητικού 
προσωπικού και να βελτιωθούν οι δεξιότητές τους. Η πρώτη άσκηση ετοιµότητας του 
σχολείου θα πραγµατοποιηθεί µε την έναρξη κάθεσχολικού έτους και θα 
ακολουθήσουν δύο ακόµα, µία ανά τρίµηνο, σύµφωνα µε τις σχετικές εγκυκλίους και τα 
αντίστοιχα έγγραφα. Στο ηµερολόγιο ασκήσεων ετοιµότητας (Παράρτηµα Στ) θα 
καταγράφονται οι πραγµατοποιηθείσες ασκήσεις. 
Η έναρξη της άσκησης/της προσοµοίωσης της δόνησης καθώς και το τέλος της 
προσοµοίωσης της δόνησης γίνεται µε τον ακόλουθο συνθηµατικό ήχο: εκποµπή της 
σειρήνας του σχολείο. 
Σε περίπτωση πραγµατικού σεισµού η ίδια η δόνηση αποτελεί το έναυσµα εκκίνησης 
σχετικών ενεργειών. 
 

Άσκηση κατά τη διάρκεια διδασκαλίας 

Ο εκπαιδευτικός ζητά να καλυφθούν οι µαθητές στα θρανία, κρατώντας µε το χέρι τους 
το πόδι του επίπλου και να µείνουν σε αυτή τη θέση µέχρι να τελειώσει ο σεισµός. Ο 
ίδιος καλύπτεται στην έδρα. 
Οι µαθητές και οι εκπαιδευτικοί που δεν βρίσκονται σε αίθουσα διδασκαλίας και δεν 
υπάρχει τραπέζι, γραφείο ή θρανίο στο χώρο που βρίσκονται, πρέπει να σκύψουν και 
να πλησιάσουν στο δάπεδο όσο το δυνατόν µακριά από επικινδυνότητες, 
προστατεύοντας το κεφάλι και τον αυχένα τους µε τα χέρια τους. 
Μόλις ακουστεί ο προαναφερόµενος συνθηµατικός ήχος λήξης του σεισµού, ο 
εκπαιδευτικός ζητά από τους µαθητές να σηκωθούν και ο ίδιος κατευθύνεται προς την 
πόρτα εισόδου-εξόδου της αίθουσας για να ελέγξει το διάδροµο. 
Όταν έρθει η σειρά της συγκεκριµένης αίθουσας να εκκενώσει το κτίριο (σύµφωνα µε 
το Σχέδιο), ζητά από τους µαθητές να είναι ήρεµοι και προσεκτικοί, και να τους 
παροτρύνει να ακολουθήσουν την προσχεδιασµένη πορεία µε τάξη και ψυχραιµία, 
προκειµένου να βγουν στο προαύλιο, µένοντας ο ίδιος πίσω απ’ αυτούς.  
   ∆εν πλησιάζουν τις προσόψεις του κτιρίου και άλλες επικινδυνότητες. 
Προσοχή: Οι µαθητές δεν θα πάρουν µαζί τους τις τσάντες τους κατά την εκκένωση του 
κτιρίου, παρά µόνο τα κατάλληλα για την εποχή ρούχα κ.λπ. 
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Αξιολόγηση Άσκησης  
Μετά από κάθε άσκηση ακολουθεί αξιολόγησή της από τους συµµετέχοντες 
εκπαιδευτικούς, έτσι ώστε να επισηµανθούν τυχόν προβλήµατα ή αδυναµίες στο επί 
χάρτου Σχολικό Σχέδιο και να προταθούν βελτιώσεις. 
 

Ενηµέρωση Μαθητών - Εκπαιδευτικών – Γονέων 

Για την εµπέδωση των προαναφεροµένων πρέπει να υπάρξει σχετική ενηµέρωση των 

µαθητών και των εκπαιδευτικών για τις ενδεδειγµένες οδηγίες προστασίας στην 

περίπτωση εκδήλωσης σεισµού, ώστε να αποφευχθεί τυχόν πανικός και τραυµατισµοί. 

Οι γονείς και κηδεµόνες θα πρέπει να γνωρίζουν ότι, σε περίπτωση που ανακοινωθεί 

διακοπή της λειτουργίας των σχολικών µονάδων, θα πρέπει να παραλάβουν τα παιδιά 

τους από τον προεπιλεγµένο χώρο καταφυγής του σχολείου. Για το σκοπό αυτό στην 

αρχή κάθε χρονιάς στους γονείς των µαθητών επισηµαίνεται εκ νέου το περιεχόµενο 

του παρόντος  Σχεδίου που  αναρτάται και στην ιστοσελίδα του σχολείου ώστε να είναι 

ελεύθερα αναγνώσιµο από κάθε ενδιαφερόµενο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ  

Α:   ΟΡΙΣΜΟΣ ΧΩΡΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ 

Β:  ΟΡΙΣΜΟΣ ΟΜΑ∆ΩΝ ΜΕ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ  

Γ:  ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α: 

ΟΡΙΣΜΟΣ ΧΩΡΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΣΕΙΡΑ ΕΚΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΑΙΘΟΥΣΩΝ  

ΜΕΤΑ ΤΟ ΣΕΙΣΜΟ 

• Μετά το τέλος των δονήσεων οι µαθητές θα βγουν από τις αίθουσες συνοδευόµενοι 

από τους καθηγητές τους µε σειρά καθόδου αρχίζοντας ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΠΟΥ 

ΕΙΝΑΙ ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ ΣΤΗ ΣΚΑΛΑ ΤΟΥ ΟΡΟΦΟΥ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΟΡΙΣΤΕΙ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΤΑΞΗ  

 

• Όλοι οι µαθητές, καθηγητές, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό συγκεντρώνονται 

στον καθορισµένο χώρο ( προαύλιο) ως εξής: 

Η Α΄ τάξη στο γήπεδο βόλεϊ 

Η Β΄ τάξη στο χώρο της προσευχής  

Η Γ΄ τάξη στο χώρο µπροστά από τη βιβλιοθήκη 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ: 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ ΕΤΟΥΣ 2022-2023 

ΑΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

1 29/9/2022 ΕΠΙΤΥΧΗΣ 

2 24/1/2023 ΕΠΙΤΥΧΗΣ 

3   

 

 


